
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 30/03/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων για θέματα χωροταξικής αρτιότητας του 

Κέντρου Υποδοχής και Ταυτοποίησης αλλοδαπών (“KYT”) στο 
Φυλάκιο Ορεστιάδας, του Έβρου» 

 

Κύριε  Υπουργέ, 

Πληροφορηθήκαμε ότι, πρόσφατα, αναρτήθηκαν στο σύστημα  «Διαύγεια» αποφάσεις για 

επέκταση του  «ΚΥΤ», που έχει συσταθεί παραπλεύρως του υπάρχοντος «ΠΡΟΚΕΚΑ» 

στο  Φυλάκιο Ορεστιάδας, σε νέες  εγκαταστάσεις παραπλεύρως του υπάρχοντος «ΚΥΤ». 

Παρεμπιπτόντως, μας ενημερώνουν ντόπιοι κάτοικοι της ως άνω περιοχής ότι, δίπλα στο 

ανωτέρω «ΚΥΤ»  και στο  προαναφερθέν «ΠΡΟΚΕΚΑ» διέρχεται  αρδευτικό κανάλι, που 

προορίζεται  για τις καλλιέργειες των κοντινών αγροτεμαχίων. Τόσο, δε, στο υπάρχον 

«ΚΥΤ», όσο και στο «ΠΡΟΚΕΚΑ», κρατούνται προσωρινά λαθρομετανάστες για 

ταυτοποίηση και ενδεχόμενη χορήγηση  ασύλου προς αυτούς. Οι παραπάνω διαπιστώσεις 

εγείρουν την ανάγκη κάποιων διευκρινίσεων από την αρμόδια πολιτική ηγεσία, καθώς, 

υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να μην τηρείται η σχετική νομοθεσία, που άπτεται θεμάτων 

πολεοδομικής χωροθέτησης, όσον αφορά στην γειτνίαση αρδευτικού καναλιού με 

εγκαταστάσεις φιλοξενίας και κατοίκησης φυσικών προσώπων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Ποια είναι η απόσταση ανάμεσα στα κτίσματα των ως άνω «ΚΥΤ» και «ΠΡΟΚΕΚΑ» και 

του υπάρχοντος αρδευτικού καναλιού, που διαπερνά την ανωτέρω περιοχή προς 

ανατολάς, από την πλευρά των αγροτεμαχίων; 

 

2. Ποια πρέπει να είναι η απόσταση ανάμεσα στο ως άνω αρδευτικό κανάλι και τα πέριξ 

ως άνω υπάρχοντα κτίσματα για να θεωρούνται τα τελευταία νόμιμα και όχι αυθαίρετα; 

3. Αν  η απόσταση  ανάμεσα στα παραπάνω είναι μικρότερη της επιτρεπόμενης, γιατί, 

μέχρι τώρα, δεν έπαυσε η λειτουργία των υπαρχόντων «ΚΥΤ» και «ΠΡΟΚΕΚΑ»; 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5510

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/3/2021



 

 

4. Εν όψει των ιδιαίτερων συνθηκών που συντρέχουν, με την παρουσία των ανωτέρω 

δομών δίπλα σε αρδευτικό κανάλι, έχουν καταρτιστεί οι απαραίτητες περιβαλλοντολογικές   

μελέτες, που διασφαλίζουν τις συνθήκες υγιεινής και την προστασία του περιβάλλοντος; 

Αν ναι, ποια είναι τα στοιχεία ταυτοποίησης των σχετικών εγγράφων; Αν δεν υφίστανται 

σχετικές μελέτες, γιατί δεν έγιναν, μέχρι σήμερα; 

5. Έχει προβλεφθεί βιολογικός καθαρισμός για τις ανωτέρω οικιστικές δομές; Αν ναι, για 

πόσα άτομα; Αν σχεδιάζεται αναβάθμιση του ήδη υπάρχοντος ή νέα επί τούτου υποδομή,   

πόσα άτομα προορίζεται να καλύπτει η καινούρια σχετική εγκατάσταση; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 




